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ATA DA QUADRAGÉSIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEGUNDA
SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA NONALEGISLATURA, ÉNN $.12,20'8.

Aos dez dias do mês de dezembro ano de dois mil e dezoito, às dezoito horas e oito
minutos, reuniram-se, ordinariamente, no plenário da câmara Municipal de Jóia,
sito à Rua Dr. Edmar Kruel, 258, os Vereadores Antônio carlos Brittes -'l.lico Britte",
cláudio Rodrigues de Àvih, Helena salete cavalheiro Gonçalves ceolin - saÉte
ceolin, Joel Pereira da silva, José soleni da costa Machadô -zé da Gaita, Jorge
Jarbas Jesus de Abreu, Luis carlos Boff - Luis Bica Boff, Luis carlos Sousa - Nego
da Gaita e Marcos Antônio Moura - pique. sob a presidencia do Vereador Ltiis
Carlos Boff - Luis Bica Boff. Havendo quórum e invocando a proteção de Deus, o
senhor Presidente declarou aberta a sessâo, determinando a ieiturá de um trecho
da bíblia. A seguir, foi aprovada por unanimidade de votos a Ata da Sessão
Ordinária número 44,12018. Na sequência, após a leitura, a presidência
determinou a baixa à Comissão de Constituição, Justiça, Redaçâo Final e
Desenvolvimento Social para análise e parecer o Projeto dá Decreto-Legislativo
no 17412018 - Altera artigos e inclui parágrafos ao Decreto Legislativo no 205 de 11
de setembro de 2017 - Cria e lnstitui a Câmara de Vereadores Mirins no Município
de Jóia, de autoria da Mesa Diretora. Seguindo, passou-se a leitura dos seguintes
EXPEDIENTES: Pedido de Providências no í50/20í8, de autoria do Vereador
Joel Pereira da Silva - Para que a Administração Municipal através da Secretaria
Competente faça o PATROIÁMENTO e EMPEDRAMENTO na Rua Alfredo
Beschorner (Afucotri) até a residência do Senhor Jorge Conceição e da Senhora
Dionira Conceição e também fazer a desobstruçáo do bueiro em Írente à Residência
do Senhor Felipe Massuquini na rua mencionada. Pedido de Providências no
15112018, de autoria do Vereador Joel Pereira da Silva - Para que o Poder
Executivo Municipal, através da Secretaria Competente, verifique e faça os reparos
necessários para cessar a água que escone na rua Pedro Brum, em frente as
residências dos Senhores Bibiano Zardim, Éldi Valentine e Senhora Elenita Fiorin.
Pedido de Providências no 15212018, de autoria do Vereador Joel Pereira da
Silva - Para que a Administraçáo Municipal através da Secretaria Competente
providencie a limpeza e a desobstrução da boca de lobo, na rotatória da Av.
Brasilina Terra com a Rua Travessa Vione, próximo a Funerária Joiense. lndicação
no 6412018, de autoria do Vereador Jorge Jarbas Jesus de Abreu - Para que a
Administração Municipal juntamente com o Conselho da Agricultura e a Emater,
estude a possibilidade de incentivar os pequenos agricultores, através do Fundo
Agropecuário, na criação de Ovinos nas pequenas propriedades rurais. lndicação
no 65/20í8, de autoria do Vereador Antônio Carlos Brittes - Que o Poder
Executivo, através do Engenheiro responsável e Diretor de Trânsito Municipal, faça
um estudo técnico para a colocação de QUEBRA-MOLAS/ REDUTORES DE
VELOCIDADE, na Rua Júlio Fontana, em frente a nova Creche Municipal.
Requerimento no 85/20í8, de autoria do Vereador Antônio Carlos Britters . Para
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que o Poder Executivo, envie a esta casa, cópia das fichas de bordo ou planilhas
de Controle dos veículos do município de Jóia, com as seguintes placas; (lXU -
3346) e (lXV - 2793), no período de 01 janeiro até 30 de novembro de 20í8. Of. no
271 - N2018, expedido a Direção, Associados e Funcionários da Cooperativa
do Vale C. Vale, encaminhando Moçâo de Congratulação. Of. Ge no 27812018,
expedido ao Prefeito de Jóia, solicitando cópia da ata da Audiência Pública, em
relação ao Projeto de Lei no 4.130/2018. Oficio no 279, expedido ao Governador
do Estado do Rio Grande do Sul, encaminhando lndicaçâo no 06212018, de
autoria do Vereador Zé da Gaita. Of. no 0í720.000.12112017402í, recebido da
Promotoria de Justiça, solicitando cópia da exposiçâo de motivos e demais
documentos que deram origem à Lei Municipal no 3.667, 3.675 e 3.678/2018. Of.
Circ. DCF No 30/2018, recebido do TCE, informando a aprovagão do Parecer CT
Coletivo no 9 de 2018. Of. Ge no 507/20í8, recebido do Prefeito de Jóia,
encaminhando o Balancete da Receita e cálculo do percentual para elaboração do
Orçamento da Câmara Municipal. A seguir, a Presidência colocou palavra a
disposição dos vereadores, pra se pronunciarem sobre as matérias apresentadas,
pela ordem, manifestaram-se os Vereadores Jorge Jarbas Jesus de Abreu, Luls
Carlos Boff - Luis Bica Boff, Marcos Antônio Moura - Pique, Antônio Carlos Brittes
- Nico Brittes, José Soleni da Costa Machado - Zé da Gaita e Joel Pereira da Silva,
Passando a Ordem do Dia foi lido o Parecer n.o 54/20í8, pela rejeição por
maioria da Comissão de Constituiçâo, Justiça, Redaçâo Final e Desenvolvimento
Social, sobre o Projeto de Lei no 4.13912018 e do Parecer n.o 9í/2018, pela

§eição por maioria da Comissão de Orçamento, Finanças, Tributação e
lnfraestrutura, sobre o Projeto de Lei no 4.139120'i.8- lnstitui o sistema de registro
eletrônico biométrico de ponto para os servidores da Câmara Municipal de
Vereadores de Jôia/RS, de autoria do Vereador José Soleni da Costa Machado -
Zé da Gaita, o qual encontrava-se com Pedido de Vista pelo Vereador Antônio
Carlos Brittes - Nico Brittes, colocado o Proieto de Lei em votaçâo simbólica, foi
rejeitado por maioria dê votos. Votaram pela rejeigão os Vereadores Antônio
Carlos Brittes - Nico Brittes, Cláudio Rodrigues de Avila, Helena Salete Cavalheiro
Gonçalves Ceolin - Salete Ceolin, Joel Pereira da Silva, Jorge Jarbas Jesus de
Abreu, Luis Carlos Sousa - Nego da Gaita e Marcos Antônio Moura - Pique, Pela
aprovação o Vereador José Soleni da Costa Machado -Zé da Gaita, obtendo sete
votos pela rejeiçao e um pela aprovagão. Os Vereadores também tomaram ciência
da Orientaçáo Técnica IGAM no 30.530/2018 e do Parecer JurÍdico no 068/2018
quanto ao projeto. A seguir foi aprovado por unanimidade de votoa o
Requerimento no 83/20í8, de autoria do Vereador José Soleni da Costa
Machado - Zá da Gaita , o qual encontrava-§e com Pedido de Vista pelo Vereador
Jorge Jarbas Jesus de Abreu - Para que seja entregue Moções e Votos de
congratulaçÕes (lNDlcAÇÃO No 062/201 7, REQUERIMENTOS No 043, 07 312017

e 023, 041, e 053/2018) já votadas em plenário, confonne disponibilidade e

cronograma estabelecido para atendimento das demais demandas solicitadas pelos
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vereadores. Logo após a Ordem do dia da Sessão Ordinária, o Senhor Presidente
comunicou que será realizado a eleição da Mesa DiretoÍa da Câmara Municipal,
para s Sessão Legislativa do ano de 2019, em seguida, suspendeu a Sessão
para preparaçâo e confecçáo das cédulas de votação e disponibilizou a sala de
reuniões e o gabinete para os Vereadores, se assim desejarem se reunir. ReabeÍos
os trabalhos, comunicou que foi apresentada duas chapas, que ficaram assim
denominadas: CHAPA 1 - Presidente: Helena Salete C.G.Ceolin - Salete Ceolin -
PDT; Vice-Presidente: Marcos Antônio Moura - Pique - PSC; 1' Secretário; Jorge
Jarbas Jesus de Abreu - PSDB; 2' Secretário: Luis Carlos Souza - Nego da Gaita
- PDT; CHAPA 2 - Presidente: Cláudio Rodrigues de Ávih - PSC; Vice-Presidente:
Joel Pereira da Silva - Progressista; 1" Secretário: Luis Carlos Boff - Luis Bica Boff
- PSD; 2" Secretário: Antônio Carlos Brittes - Nico Brittes - Progressista. Logo
após, passou-se a assinatura da folha dê votação e votação secretia. Apurados os
votos, por dois Vereadores de partidos diferentes, sendo eles José Soleni da Costa
Machado - Zé da Gaita - Progressista e Jorge Jarbas Jesus de Abreu - PSDB. A
CHAPA 2 obteve 05 votos e a CHAPA 1 obteve 04 votos. Em seguida, o Presidente
declarou empossados os membros da nova Mesa Diretora, que assumirão a partir
de 01 de janeiro de 20í9-, conforme determina o Regimento lnterno. Presidente:
Cláudio Rodrigues de Avila - PSC; Vice-Presidente: Joel Pereira da Silva -
Progressista; ío Secretário: Luis Carloe Boff - Luis Bica Boff - PSD; 2'
Secretário: Antônio Carlos Brittes - Nico Brittes - Progressista. Após houve a
composição da Comissão Representativa, que atuará durante o recesso de
janeiro de 2019 - Art. 64 do Regimento lnterno: Presidente eleito da nova Mesa
Diretora: Cláudio Rodrigues de Ávila. Líder da Bancada do Progressista: José
Soleni da Costa Machado - Zé da Gaita. Líder da Bancada do PSD: Luis Carlos
Boff - Bica Boff. LÍder da Bancada do PDT: Luis Carlos Souza - Nego da Gaita.
Líder da Bancada do PSDB: Jorge Jarbas Jesus de Abreu e
Marcos Antônio Moura - Pique, Líder da Bancada do PSC. Nas Explicaçôes
Pessoais, pela ordem de inscrição manifestaram-se os Vereadores Helena Salete
Cavalheiro Gongalves Ceolin - Salete Ceolin, Marcos Antônio Moura - Pique, José
Soleni da Costa Machado -Zé da Gaita, Antônio Carlos Brittes - Nico Brittes, Joel
Pereira da Silva, Luis Carlos Boff - Luis Bica Boff o qual passou a Presidencia dos
trabalhos ao Vice-Presidente para manifestar-se, retomando a Presidência passou
a palavra ao Vereador Luis Carlos Sousa - Nego da Gaita, Jorge Jarbas Jesus de
Abreu e Cláudio Rodrigues de Àvih, A seguir, passou-se as COMUNICAçÕES DE
LIDERES E DA PRESIDENCIA usaram do espaço os Vereadores Marcos Antônio
Moura - Lider do PSC, José Soleni da Costa Machado - Zé da Gaita - Líder dos
Progressistas, Luis Carlos Souza - Nego da Gaita - Líder do PDT e Luis Carlos
Boff - Luis Bica Boff - Presidente. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente
êncerrou os trabalhos às vinte horas e quarenta e oito minutos. Do que, para constar
lavrou-se a presente Ata que, após lida e aprovada pelo Plenário, vai devidamente
assinada.
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